Областная олимпиада. 11 класс. 2001 г.
1. Магнитогидродинамический насос для перекачки жидких (расплавленных) металлов имеет участок в виде канала квадратного сечения со стороной a = 2 см, находящийся в однородном магнитном поле с индукцией B = 0,1 Тл. Найдите перепад давления в таком насосе (p, если перпендикулярно магнитному полю через боковые электроды пропустить ток I = 100 A.
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Перепад давления создается за счет силы Ампера, действующей на ток со стороны магнитного поля. Пусть S – площадь бокового электрода. Плотность тока 
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. Выделим на электроде малую площадку 
[image: image2.wmf]i

S

D

, тогда по выделенному проводнику длины a и площади поперечного сечения 
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 течет ток 
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. На ток действует сила Ампера 
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. Тогда на весь объем жидкого металла действует сила 
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. Эта сила уравновешивается перепадом давлений между входным и выходным сечением насоса 
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. Отсюда находим 
[image: image8.wmf]IB

p

a

D=

. После вычислений, находим 
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Па.



















































I





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���





� EMBED Equation.DSMT4  ���








[image: image11.wmf]i

F

D

r

[image: image12.wmf]i

S

D

_1115556633.unknown

_1115557055.unknown

_1115557426.unknown

_1115557470.unknown

_1115557091.unknown

_1115557386.unknown

_1115556783.unknown

_1115556916.unknown

_1115556698.unknown

_1115556551.unknown

_1115556614.unknown

_1115556452.unknown

